

Chairman's Report – DBSAC AGM 2017

校長，Mr. Ho, Mr. Rosario, 各 AC 執委, AC 兄弟,

歡迎大家光臨參加 AC 週年大會，並多謝校長借出場地，兩位老師出席監督指導會議。我眼見這是歷年參加會議人數最多的一次，這也反映 AC 發展日趨成熟，會員人數近年劇增原因之一，當初由單位數字，到目前為止 AC 會員人數已逼近 200 人之多了，還陸續健康地上升。兄弟的年齡組別有跨越半個世紀之多，最年長的成員有 82 歲的 Reggie Hamet，而新上任的執委也日趨年輕化，Lincoln Cheung 是第一位出生於 90 後的執委。

看見 AC 有新朝氣，新動力的同學可以接班，我也深感鼓舞和安慰，藉此我希望用較長的篇幅在這次的會議作出詳盡報導，回顧過去 AC 的成長和發展，讓新的同學能更了解，明白 AC 的過往，以便他們日後定出更好和更理想的發展藍圖和方針。

DBSAC 在 1969 年以社團形式註冊至今已有 48 年歷史了，再過兩年便踏入 50 週年了，過去 48 年 AC 的發展可劃分為 4 個階段，2017 可算得是 AC 進入新的分水域的一年。

第一期 (1969–1979)

當年的創會精神之一，Mr. Lowcock 是希望給予舊生一個平台，在畢業後仍可以代表學校參加香港田徑公開比賽，更希望鼓勵舊生負起回校參與訓練同學的責任，這發展過程一直維持延續到 1979 年。

當年，公民田徑會是創先河引入國內運動員作教練的田徑會，其後，屈臣氏田徑會於 1989 成立，是首個輸入商業元素贊助田徑活動的田徑會，令田徑運動在香港日漸商業化起來。在這兩個因素下，本地的田徑水平大大提升；其後田徑教練的水準也走向專業化，有關田徑的知識也進入了更具系統模式和重視文憑的時代。

第二期 (1980-1986)

可以用 "睡火山" 或 "冰河時期" 來形容這幾年間 DBSAC 的動態，Mr. Lowcock 在 1983 年榮休後深居簡出，同時在這幾年也甚少有舊生代表 AC 參加公開賽。

第三期 (1986-2000)

William Ko 在 1986 年召集了第一個 AC 午餐會議在 KCC 舉行，當中出席者包括 Mr. Lowcock，歷屆田徑隊長和校隊成員；為了獎勵在學界田徑賽中表現出色的同學，當日在會議中設立了多個不同的獎項和獎金；並在會議中籌得款項約 \$45,000 作為獎項的費用，Alexis Wong 當日被委任為 AC 投資部大總管；Mr. Lowcock 是希望透過投資渠道，不但可以增值本金，並可指導當屆隊長可以學到金融投資的概念和知識。Mr. Kenneth Sei 是當時 DBSAC 的秘書，Mr. J Lai 是當年的在任校長。

William Ko 於 1987 年發起並舉辦了第一屆 Games Day，當年到場的大部份是已 "過期" 或 "超齡" 的田徑舊生和其家屬；大家各自攜帶飲品和小食，進行簡單的田徑友誼賽和激烈的 "口水戰"，目的單純，友誼第一；當日話題一般都是圍繞著 "想當初" "那些年"，滔滔不絕，不亦樂乎。

這活動團結了田徑舊生，凝聚力量為日後推動和發展 AC 打下良好的人脈關係及感情基礎，相比起今時今日 Games Day 的舉行目的，在活動中的意義上，參加人數和項目的精神均有著天淵之別。

Richard Chan(69)繼 William 後成為第二任 AC 管理人，當年他以雙重身份，President of DSOBA 及 Chairman of DBSAC 之名義，首次讓 DSOBA 及 DBSAC 合辦 Games Day，並加設小禮品和獎項，為 OBA 第一次參與 Games Day 活動。

其後 Games Day 由 OBA 接手舉辦，初期場地中仍掛有 DBSAC 的旗幟和印有 DBSAC 字樣的紀念品，誠然近年 AC 是未有積極參與籌辦這項活動，相信在不久的將來，在舉行 Games Day 的場地上，將再也看不到 AC 的蹤影。

Richard Chan 其後因工作所需，被調往盧森堡工作，由 Samuel Shek 接棒上任，成為第三屆 AC 會長；Samuel 在任期間積極奉行『無為』之道，讓 AC 休養生息至 2000 年。

第四期 (2001-2017)

Alex Ko 在 2001 年接任，當年的主幹成員為 Alexis, Willie, Raymond Chu, Joe Wong；在眾志成城之下渡過了 17 年的光景。在此我衷心感謝他們對小弟無限量的支持、信任、不離不棄，以"上山打救，落山相助"的精神發展至今。

Alex Ko 在 2000-2001 期間曾多次家訪 Mr. Lowcock，提出有關 AC 希望成立 Lowcock House"的概念和構思，經多次誠心說白後，終獲他老人家首允。在 2001 年 11 月 5 日，Alex 正式向校方提交建議，經過一年的審議，終獲校方批准正式成立第七學社，命名為 "Lowcock House"，Mr. Lowcock 並親自選擇了紫色為 Lowcock House color。

Lowcock House 成立典禮在 2002 年的畢業早會(End of Term Service)中進行，由何志平及 Alex Ko 致辭，有 50 多位舊生出席見證，當中包括兩位 AC 前會長 William Ko 及 Samuel Shek，William Hill，Alexis Wong 等。

在 Lowcock House 成立後兩年，第八學社 She House 也隨之應運而生，這是繼 Goodban House 在 60 年代成立後，拔萃一口氣在短短兩年間催化出兩個新學社誕生，AC 在此有著帶頭作用。

2002 年可說是拔萃田徑史中的黑暗期，學界全場總成績劇跌至第三名，甲組 4x400m 接力入不到決賽，成績強差人意；全校士氣極度低落，毫無生氣，這可能是本人腳頭不好

的原因。AC 各成員為此感到萬分苦惱，茶飯不思，遂地氹式明查暗訪，務求了解箇中細節，找出導致失敗的原因。

2002 年 8 月 20 日，AC 上書給當時校長 Mr. Terance Cheung，深入解說經檢討後所得的結論，希望藉此輔助學校田徑重回正軌，當中包括一封為兩位同學所寫的求情信(Karkye & Foreby brother Case)。

AC 在漫長的暑假中再次深入探討當時的田徑機制及訓練模式，並翻查多年的田徑紀錄，最後總結出一份詳盡的分析和意見，並在 9 月 11 日提交給校長參考。這份文件 AC 命名為"911 檔案"。

2002 年 10 月 18 日，為了扭轉當年不利的形勢，AC 花盡心思，希望通過編制一本名為 "7 Houses of DBS" 刊物，闡述有關拔萃過去於體育運動上的發展紀錄，鼓勵同學們能力爭上游，不屈不撓。AC 遂向政府借取了二十多箱檔案文件，費盡心力和時間閱讀並翻查文書；無奈本人資質平庸，才疏學淺，經三個月自由搏擊後遺憾地被大量文件 KO，導致神志不清。可幸皇天不負有心人，這項目最終在數年後得馮以泓老師接力，親自操刀，成功出版了"To serve and to lead"一書，完整地記錄了拔萃歷史，令本人過去所做的小小記錄、繪圖和二十多箱文件不致完全白費。

2003 年 AC 再度出擊，著手撰詞"DBS, you will never settle for less"，望以思想工作再次激勵人心；該曲由 Mamood 作曲及主唱，並親自在早會上演繹金曲。

AC 成員支持母校一向坐言起行，2003 年在 Samuel Shek 資助裝修費用下，為校修葺了兩個 Notice Board 和翻新了各校門；並捐贈了八張雕刻著學社名字的長凳，每張均以不同學社命名，費用約\$300,000。

同一時期，AC 再創先河，特製了一件巨大玻璃成績榜，記錄著五十多年來校際田徑賽成績，參與這項目成員為 William Ko, Richard Chan, Samuel Shek 和 Alex Ko。成績榜最初放置在老師房間前的外牆，其後移放至學校的中央走廊。

可以一提的是，在 AC 設立這玻璃牌匾的一年後，DSOBA 也捐贈了兩塊大木牌匾給學校，用以記錄所有校際運動和音樂成績，讓兩大牌匾互相輝映。AC 此舉再一次引發各舊生關心和支持母校，通過彰顯母校過去的輝煌成績，鼓勵在學師弟們能百尺竿頭，更進一步，延續拔萃優良傳統。

本人希望能在 2030 年可以再一次.....相信也是最後一次，參與延續這個"田徑牌匾"活動。

2003 年，DBSAC 和 DSOBA 攜手舉辦了"10Km Run For Fund"，當年的渣打馬拉松尚未發展得如今年的 70,000 多人參加賽事；拔萃是首個團體以集體報名形式(包括大學或商業機構)參加這類大型田徑活動。

2004 年，DBSAC 宣言在校刊(Steps)登出。

AC 建議學校復辦 Apple Race。

Apple Race 始於 1968 年首次舉行，主要用於發掘中一入學同學的田徑潛能，讓具毅力、有拚搏精神、體力好的同學能於賽事中嶄露頭角。得獎者可獲大蘋果一隻，當年是\$1.5 一個；後期還增設香蕉送給各參加者以示鼓勵。當年參加的同學人數特別踴躍，原因是參加了這活動的同學可以提早下課。

當年 Alex, Alexis, Raymond Chu, Willie 也有到場參戰，AC 還特製了一支超大型的接力棒 "DBS, you will never settle for less" 送給學校作為紀念，現時這贈品仍放置在玻璃牌匾下。

Alex, Willie 當年還經常回校監察校隊同學訓練。

2005 年，AC 捐贈了兩個獎項及拔萃小學，名為 Lowcock Cup 及 Lowcock Shield。

其後的兩三年間，AC 也有出席拔萃小學每年舉辦的陸運會，Mr. Lowcock 也是席上貴賓。

2006 年，AC 撰文 "拔萃田徑之路" 登載在 2006 年校刊(Steps)中。

同年 Mr. Charles Wong(86)豪捐了一個泰坦田徑場給學校，命名為"Chi Track"，這是拔萃在田徑歷史上革命性的一頁；由於受地形限制關係，新田徑場只設 4 條跑道，全場 300 公尺；開幕當天，Mr. Lowcock 也有來臨作主禮嘉賓。

當年 AC 得悉校方在未來的運動發展上需要龐大的經費，曾經建議校方可藉著在兩年後(2008)拔萃成立 140 週年之機遇，把太子道 142 級石階用作命名籌款，估計可籌得款項達一千二百至一千四百萬之多，但可惜在缺乏人力、物力和籌辦經驗的情況下，這項計劃最後無疾而終。

2009 年，Willie Kung 成為 DBSAC 第 6 任會長。

2012 年 1 月 26 日，我們得知 Mr. Lowcock 與世長辭的噩耗，AC 參與了籌辦他老人家的喪禮。當日下午學校大禮堂全場座無虛席，席中不少都是過去多年在 Mr. Lowcock 護蔭下成長，來自各屆的舊生；他們均希望到場對 Mr. Lowcock 作最後的致敬。Alex 當日代表 DBSAC 致喪詞，喪禮儀式依 Mr. Lowcock 生前喜歡的生活方式進行，事事從簡。

隨後三年，DBSAC 簽辦了 Lowcock Lunch 追思日，得到各方兄弟撥冗出席；為表謝意，AC 特製了 Lowcock 紀念杯送給每位到場的同學。

其後在 2014 年，DBSAC 翻查了大量記錄文書，當中包括多年學界記錄文件和校刊，編制了一本香港學界田徑史，其內容涵蓋了學界田徑賽在過去多年來的發展模式和各項紀錄成績，通過彰顯拔萃田徑過去的輝煌成就，對 Mr. Lowcock 作出最後的敬意，並希望同學們可以藉此了解學界田徑的發展。

2012 年，Mr. Ronnie Cheng 成為學校第十任校長。AC 為了配合需要，當年邀請了 Bishop Tsui 出席學校陸運會作主禮嘉賓。這是首次有校監到場支持。

2012 年的暑假期間，AC 開辦了暑期田徑訓練班，在每星期六上午舉行，主要目的是在

小學部和中學部中推廣和發掘具潛質的運動員。AC 也印刷了精美獎狀和證書，在訓練班完結時由校長頒發給積極參與的同學。通過這項活動，AC 在不刻意的安排下，召集到各屆舊生，儲存了相當的實力在以後幾年的 HKMAC 大放異彩。

2013 年，當年有 11 位 AC 兄弟參加了香港田徑聯賽中新添的"先進組"賽事，這是 AC 在過去的幾十年間首次於公開賽中亮相，也奠定了日後發展先進田徑賽的基礎。

同年 AC 觀察到學校的田徑隊訓練日漸變得"精英化"，第二梯隊的運動員感到不被重視，同時在後備梯隊的組織也較鬆散。有見及此，AC 再一次發動"暑期訓練班"，希望藉此可以鼓勵更多後備運動員作加入校隊訓練的準備。而稍為微調了的是在訓練中較著重鼓勵和嘉許的成份。這也是奉行 Mr. Lowcock 的一貫教育方針，他認為教育的真諦不只在於糾正學生錯誤之處，還必須欣賞和鼓勵他們做得好的地方。

2014 年，延續著 2013 年先進組的賽事，DBSAC 決定參與由各田總屬會聯合成立的籌委會。比賽定為半日賽事，在 Alexis Wong 穿針引線下，Quam 成為賽事的主要贊助商，贊助費為港幣\$100,000。

DBSAC 多位兄弟在這次先進田徑賽中均取得好成績，Ernie 成為 DBSAC 第一屆大隊長領軍，他在 4x100m 接力賽中飛身撲線，以一唇之差險勝的經典場面最為人津津樂道，可以說是為 AC 貼上光環，樹立了 AC 的江湖地位；他並和 Willie 以雙龍出海姿態，在個人賽成績中力壓群雄，大顯神威，令對手聞風喪膽。最後在連場惡鬥之下，各兄弟也奮不顧身為 AC 增光，為自己爭氣。

比賽當日，校長應主辦單位的邀請，出席頒獎嘉賓。校方也特製了紀念品給予各 AC 兄弟以示支持及鼓勵。

當年 AC 首次舉辦了 DBSAC BBQ 和 Pool-side Party。

為慶祝母校在學界田徑賽中再次以大滿貫姿態奪得全場總冠軍，AC 特別訂製了一個直徑兩呎的巨型金屬盾牌，命名為"Grand Slam Shield"，在 End of Term Service 時致送給學校，該盾牌日後將會刻上每年贏得 Grand Slam 的年份。

DBSAC 是田總 20 個有投票權的屬會之一，在 50-70 年代中，拔萃曾經多次舉辦香港田徑公開賽事，但這活動在 1980 後已很少參與，只有拔萃的 Timing Squad 由 60 年代至今仍在多個校際和公開賽中擔任計時員工作。雖然 AC 已冬眠多年，但身為有投票權的屬會之一也應有舉辦賽事的責任。

2015 年，DBSAC 首次主辦 HKMAC 並增加比賽項目成為全日賽事。賽事中加入隊際全場總冠軍獎，男子組獎項為"Lowcock Challenge Shield"，將由冠軍隊伍保存一年。

DBSAC 感謝 Mr. Michael Tien (68)贊助港幣\$100,000 舉辦 HKMAC。

DBSAC 再次在賽前舉辦雞腳湯誓師大會。
不負眾望，成為 HKMAC 2015 男子組盟主。

同年陳若鏞捐贈為期五年，每年港幣\$100,000 成立 DBSAC 補習課堂給予田徑隊同學，希望可以幫助他們改善學業上不足之處。

2015 年，DBSAC "林莊" 連續第二年主辦先進田徑錦標賽，賽事參加人數超過 600 人，比上一年以倍數劇增，在只有一天的賽事中構成巨大壓力。友校在上一年的 6 人隊伍也大幅提升至百多人大軍，誓要一決雌雄，問鼎中原。DBSAC 也發起史無前例的招募，把隊伍人數推向新高峰達 160 人之多，務求力保江山，衛冕 "Lowcock Challenge Shield"。

Raymond Leung 被委任為 DBSAC 第二屆統帥。校長和副校長當日除出席為頒獎嘉賓外，還粉墨登場，親自披甲掛帥，帶領 AC 出戰，力拒強敵。賽事經連場激戰後再下一城。

同年 Samuel Shek 再次捐贈港幣\$300,000 為 AC 打氣。

DGS Master Team - 延續著 Mr. Lowcock 憲章的精神，今年的 HKMAC 有女拔萃舊生參加。在無全面諮詢和得到全體兄弟允許之下，Alex Ko 毅然答應她們能以 DGSMT 為名，列入 DBSAC 旗下成為女子隊參加 HKMAC；最後其成績不負眾望，獲得全場亞軍。

小弟之所以接納 DGSMT 成為本屆 DBSAC 的女將，主要也是本著"拔萃為一家"的精神，遺憾是她們的出現確然觸動起部份兄弟的情緒波動，甚至不安；相反也有兄弟感到一股青春氣息，溫馨暖流直衝要害！在此，我本人賠個不是。

另一件我要負起責任的事是處理 HKMAC 的舉辦經費。在 DBSAC 一個銀行戶口運作下，帳目有所出入；Alexis 的財務匯報中，以近兩年的總和計算，錄得一萬元行政費差別。

2014/16 期間，AC 亦有輸出兄弟到海外參加賽事，包括台灣、星加坡、韓國及澳洲等。其中尤以星加坡舉行的亞洲先進田徑賽，由於"貔貅"師弟身材及樣貌特別出眾，被選為香港代表的"持旗手"

此外 Ernie 及 Willie 更加在國際田徑先進組賽事中，力壓世界各地精英運動員，在個人項目中躋身世界排名三甲。

回顧及總結 DBSAC/HKMAC 的迅速發展

DBSAC 近年發展蓬勃，會員人數有突破性的增長，其成功因素可追溯於 2012 年 AC 所

舉辦的星期六操練，為 AC 隊員建立起每週恆常的訓練模式，加上本地賽事 HKMAC 和世界各地先進田徑賽百花齊放的刺激，配合現今社會資訊發達，WhatsApp、Facebook、email、口傳及網上媒體廣泛報導，信息一呼百應；AC 藉著在 WhatsApp 設立吹水篇及通牒篇，在資訊傳遞上環環相扣；並有賴校方、校長鼎力支持，劉卓衡獨創的會員規則，Sammy 義助各兄弟網上購買運動鞋服務，Pato 作 AC 的"淘寶主腦"負責維修及監管各項用品的品質和價錢，Harry 精心炮製每週精選訓練套餐，以及得到 Alexis 和 Willie 的信任，讓小弟在無拘無束的環境下開發種種事項。

DBSAC 一向有本身一套演繹回饋母校的原則，對學校有獨特的情懷，具自己獨立的運作模式，有自己的價值觀。AC 並非甚麼財雄勢大的捐款機構，在我們多年為母校推廣田徑的旅途中，默默耕耘，緊守崗位，本人相信是得到學校和學長方面的信賴和認同。

小弟多年行事或有偏離本子，對循規蹈矩等制度較為陌生，只能見步行步，抱著摸著石頭過河的心態，僥倖未有犯下滔天大錯，也幸得校方見諒，包容過失。過去多年來得到 AC 核心成員扶助、護航和指點，小弟無言感激，大恩永記在心。

小弟雖不算年事已高，但畢竟也快要踏入垂暮之年，辦事漸缺新思維和朝氣，爆炸力近年亦在驟降中，大有力不從心之感。幸見現在 AC 人才鼎盛，活力充沛，臥虎藏龍；我夜觀星象，有感世代更替也是每一個機構成長和邁向健康發展的必經之路。